

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

11 - 17 ноября 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	09
Технологические новости	12

Платежи

JP Morgan открывает лабораторию инноваций в области платежей в Афинах. Первоначально банк намеревается нанять для лаборатории около 50 сотрудников, включая специалистов по платёжным продуктам и инженеров. В лаборатории будут проводиться исследования и разработки для платёжного бизнеса по всему миру, в том числе работа с Онух – подразделением JP Morgan, специализирующимся на передовых технологиях, таких как блокчейн. Центр сосредоточится на поддержке разработки решений, связанных с технологией распределённого реестра, искусственным интеллектом и криптографией, связанными с платёжными системами.

Источник: reuters.com



Международный валютный фонд (IMF) в соавторстве с членами инициативы цифровой валюты Массачусетского технологического института (MIT) опубликовал документ о платформе для трансграничных платежей X-C. Решение предлагает глобальный централизованный реестр трансграничных платежей, в котором участвуют центральные банки, коммерческие банки и провайдеры платёжных услуг. Платформа X-C будет не только централизовывать платежи и расчёты, но также обеспечит рынок иностранной валюты (FX), хеджирование и соблюдение требований.

Источник: ledgerinsights.com



BNPL-провайдер Klarna запустил механизм сравнения цен. Инструмент перечисляет результаты продуктов в порядке цен, помогая потребителям быстрее находить лучшие предложения для любого продукта. Новый механизм сравнивает цены у тысяч розничных продавцов и позволяет покупателям фильтровать результаты поиска, включая цвет, размер, характеристики, рейтинг покупателей, доступность в магазине и варианты доставки. По заявлению компании инструмент поиска и сравнения предоставляет потребителям надёжную альтернативу Google или Amazon в качестве отправной точки для их покупок в Интернете и открывает новый источник дохода для Klarna.

Источник: klarna.com



Платежи

Google объявил о предоставлении функции UPI Autopay в качестве способа оплаты в Play Store с целью позволить своим пользователям из Индии приобретать подписки с помощью унифицированного платёжного интерфейса (UPI). Для использования новой функции после выбора плана подписки с помощью Google Play Billing пользователям необходимо выбрать опцию «Оплатить с помощью UPI». Представители Google заявили, что посредством введения UPI Autopay на платформе компания стремится предоставить большему количеству людей доступ к услугам.

Источник: techcrunch.com



Google Wallet объявил о своём запуске в дополнительных 12 странах, и теперь его можно добавить к любому носибельному устройству Fitbit Sense 2 или Versa 4. Благодаря инициативе пользователи могут совершать безопасные платежи одним касанием запястья, на котором расположено устройство. Страны, в которых был запущен Google Wallet – Армения, Кипр, Грузия, Кыргызстан, Лихтенштейн, Люксембург, Малайзия, Мальта, Мексика, Словения, Таиланд и Вьетнам. Google Wallet также продолжает развивать партнёрские отношения с компаниями, чтобы клиенты могли добавлять билеты на мероприятия и шоу в свои кошельки, а также с авиакомпаниями с целью помочь путешественникам сохранять мобильные посадочные талоны.

Источник: thepayers.com



Open Finance

Согласно новому отчёту экспертной группы по открытому банкингу Mobeу Forum, вместо того, чтобы рассматривать разработку API в качестве «бремени нормативных расходов», банки должны стремиться реализовать значительные возможности монетизации, предоставляемые этой тенденцией. Группа определила, что существуют значительные возможности монетизации помимо первоначально ожидаемых. Согласно отчёту, простейшим экономическим обоснованием для банков является прямая монетизация так называемых API-интерфейсов премиум-класса, которая включает в себя взимание комиссии с третьих сторон за доступ и использование API-интерфейсов банка сверх стандартных бесплатных предложений, требуемых, например, для соответствия требованиям Второй платёжной директивы (PSD2).

Источник: finextra.com



Финтех-разработчик Sila заключил партнёрское соглашение с провайдером открытых финансов MX с целью улучшить верификацию банковского счёта с помощью процессорных токенов. Обе компании объявили, что они успешно интегрировали токены MXarі, которые позволят клиентам Sila проверять свои банковские счета, данные учётной записи и проверки баланса более простым и безопасным способом. Токенизированная аутентификация с использованием токенов MXarі не требует обмена и хранения конфиденциальных пользовательских данных при инициировании движения денег, а также снижает риск мошенничества.

Источник: mx.com



Криптовалютная биржа Coinbase объявила о сотрудничестве с провайдером открытого банкинга TrueLayer с целью предложения мгновенных депозитов в режиме реального времени британским пользователям. В течение недели пользователи смогут напрямую связать свой банковский счёт с Coinbase и оформлять почти мгновенные депозиты без необходимости вручную вводить данные своего банковского счёта. Выбрав опцию «Лёгкий банковский перевод» при добавлении средств на свой счёт, пользователи могут аутентифицировать свой платёж непосредственно из мобильного банковского приложения, подтвердить его, а затем перенаправиться обратно в Coinbase.

Источник: finextra.com



Open Finance

Подразделение по открытому банкингу BNPL-провайдера Klarna – Klarna Kosma – представило инициативу по оказанию помощи стартапам в разработке доказательств концепций (PoC) в сфере электронной коммерции, анализа данных и финтеха. Инициатива «Автопилот» позволит избранным стартапам, а также более устоявшимся компаниям получить доступ ко всем продуктам Klarna Kosma и 15,000 банков в течение трёх месяцев бесплатно. Klarna надеется, что это ускорит внедрение открытых банковских инноваций, предоставив игрокам в пространстве «песочницу» для разработки продуктов с нулевой стоимостью.

Источник: finextra.com



Биометрия

Глобальный поставщик услуг по верификации личности Veriff объявил о партнёрстве с разработчиком программного обеспечения для финансовых услуг TrueNorth. Разработчик предлагает проверенные архитектурные платформы для ускорения разработки индивидуальных решений в отрасли финансовых услуг – от начальных этапов стратегического планирования до запуска продукта. Партнёрство предоставит клиентам TrueNorth беспрепятственный доступ к растущему набору решений Veriff для верификации личности (IDV) для более безопасных и расширенных инициатив цифровой трансформации.

Источник: prnewswire.com



Правительство Шотландии планирует начать испытания собственной платформы цифровой идентификации в начале следующего года. Инициатива будет реализована посредством пилотного проекта совместно с компанией Disclosure Scotland. Пилот позволит пользователям сервиса Disclosure Scotland – эквивалента Службы раскрытия информации в Англии и Уэльсе – использовать безопасный вход, предоставляя пользователям один набор данных для входа в систему для доступа к нескольким сервисам, а также онлайн-верификацию личности.

Источник: computerweekly.com



Биометрия

Блокчейн-разработчик Hyperledger запускает новый проект цифровой идентификации AnonCreds, позволяющий использовать проверяемые учётные данные с повышенной конфиденциальностью. Основная концепция заключается в том, чтобы позволить пользователям обмениваться идентификационными данными с другими, но только в случае необходимости. Например, в баре кто-то может доказать, что он достиг возраста употребления алкоголя, и, возможно, поделиться фотографией, связанной с учётными данными, не раскрывая своего имени и адреса. Преимущества использования Hyperledger AnonCreds включают в себя отсутствие идентификаторов, гарантии верификации, минимальный обмен данными.

Источник: hyperledger.org



Облачные сервисы

Технологический вендор IBM развернул продукт IBM Cloud for VMware as a Service, сочетающий в себе стратегию гибридного облака IBM и возможности компании VMware, которая помогает глобальным клиентам и партнёрам модернизировать свои рабочие нагрузки и ускорять окупаемость в гибридных облачных средах. Инициатива основана на 20-летнем партнёрстве IBM с VMware, расширяя один из самых широких портфелей решений VMware на рынке за счёт общедоступного нового предложения под управлением IBM, призванного помочь предприятиям ускорить внедрение гибридного облака.

Источник: cloudcomputing-news.net



Дочернее предприятие японской Fukuoka Financial Group – Zerobank Design Factory (ZDF) – собирается предложить широкому рынку облачную банковскую систему, разработанную для компании Minna Bank. В прошлом году предприятия вместе работали над платформой перед запуском банка в качестве первого в Японии челленджера. Теперь ZDF, разработавшая эту технологию совместно с Accenture, планирует продавать её финансовым учреждениям как внутри страны, так и за её пределами, а также компаниям, не связанным с финансовыми услугами, но которые хотят развернуть банковские услуги. ZDF утверждает, что архитектура системы обеспечивает масштабируемость, отказоустойчивость и гибкость за счёт использования общедоступного облака.

Источник: finextra.com



CBDC

Инновационный центр Банка международных расчётов (BIS) запустил новый проект, целью которого является изучение способов повышения киберустойчивости, масштабируемости и конфиденциальности в рамках прототипа CBDC. Проект Tourbillon направлен на согласование этих компромиссов путём объединения таких технологий, как слепая подпись и смешанные сети, с исследованиями в области криптографии и дизайна CBDC. Для достижения киберустойчивости проект будет экспериментировать с квантоустойчивой криптографией. Для масштабируемости проект будет использовать архитектуру, совместимую с технологией распределённого реестра, хотя и не основанную на ней. Цель состоит в том, чтобы прототип был готов к середине 2023 года. BIS заявляет, что результаты будут актуальны как для оптовой, так и для розничной модели CBDC.

Источник: [bis.org](https://www.bis.org)



Валютное управление Сингапура (MAS) и Федеральный резервный банк Нью-Йорка (New York Fed) объявили о сотрудничестве с целью изучить возможность использования оптовых CBDC для трансграничных платежей. Партнёрство объединит проект MAS Ubin+ со второй фазой проекта Cedar New York Fed для совместного эксперимента. Эти усилия будут направлены на усовершенствование схемы атомарного расчёта трансграничных валютных транзакций с использованием wCBDC в качестве расчётного актива. Эксперимент направлен на значительное снижение риска расчётов. Отчёт о проведённой работе будет опубликован в следующем году.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



Нью-Йоркский инновационный центр (NYIC) – инициатива Федеральной резервной системы Нью-Йорка – вместе с представителями частного сектора участвует в экспериментальном проекте по изучению возможности функциональной совместимости CBDC и денег коммерческих банков с использованием технологии распределённого реестра (DLT). В рамках 12-недельного проекта NYIC будет экспериментировать с концепцией сети регулируемой ответственности (RLN), облегчающей транзакции с цифровыми активами, которые связывают депозиты, хранящиеся в регулируемых финансовых учреждениях, с использованием DLT. Среди участников проекта – Citi, BNY Mellon, Wells Fargo, HSBC и Mastercard.

Источник: [newyorkfed.org](https://www.newyorkfed.org)



CBDC

Центральный банк Индии (RBI) выбрал как минимум пять коммерческих банков для участия в испытаниях цифровой валюты розничного центрального банка (CBDC). Участниками пилота выбраны SBI, ICICI, IDFC, HDFC и Yes Bank. Индийский ЦБ обсуждает, должна ли розничная CBDC (CBDC-R) взаимодействовать с существующей системой цифровых платежей или для этого следует создать новую структуру. Ожидается, что пилотная версия розничной цифровой рупии будет запущена в ближайшее время.

Источник: economictimes.indiatimes.com



Блокчейн и криптоактивы

Конгрессмен США Брэд Шерман, известный «крипто-скептик», обвинил «крипто-миллиардеров» за замедление «столь необходимого регулирования криптовалюты». В заявлении от 13 ноября, посвящённом краху криптовалютной биржи FTX, Шерман заявил, что провал биржи продемонстрировал необходимость принятия регуляторами немедленных и агрессивных мер. «В течение многих лет я выступал за агрессивный подход Конгресса и федеральных регуляторов к противостоянию многочисленным угрозам для нашего общества, исходящим от криптовалют», – добавил конгрессмен. Шерман объявил о своих планах работать с коллегами из Конгресса для изучения вариантов федерального законодательства, которое, как он надеется, может быть реализовано без финансового влияния участников криптовалютной отрасли.

Источник: sherman.house.gov



Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютная биржа **Binance** создаёт фонд для помощи потенциально сильным проектам в отрасли, у которых существуют проблемы с ликвидностью. В своём посте в Twitter генеральный директор Binance Чанпэн Чжао пояснил, что фонд стремится уменьшить каскадные негативные последствия краха криптобиржи FTX. Хотя Чжао не предоставил полной информации о том, какие проекты будут соответствовать требованиям, он заявил компаниям, которые считают, что они могут соответствовать критериям, связаться с венчурным подразделением Binance Labs. Он также призвал других игроков отрасли, заинтересованных в совместном инвестировании, связаться с подразделением.

Источник: cointelegraph.com



Управление по расследованию финансовых преступлений Турции объявило о присоединении к расследованию краха криптобиржи FTX после её подачи заявления о банкротстве 11 ноября. Согласно планам регулятора, наряду с FTX, Управление будет изучать физлиц и учреждения, связанные с платформой, включая банки, операторов электронных денег и поставщиков криптоактивов. Регулятор также отметил, что отслеживает деятельность FTX в соответствии с законодательством страны о борьбе с отмыванием денег.

Источник: cointelegraph.com



Федеральная корпорация по страхованию депозитов (FDIC) решила в этом году выделить ключевые направления работы, которые включают оценку рисков криптоактивов для банковской системы в качестве реакции на огромные убытки, о которых сообщили традиционные банки во втором квартале 2022 года. Исполняющий обязанности председателя FDIC Мартин Дж. Грюнберг подчеркнул умеренное снижение чистой прибыли банков в I и II кварталах 2022 года из-за увеличения остатков по кредитам и расходов по резервам, заявив при этом, что за последние два года ни один банк не обанкротился. Поскольку банки сообщают о нереализованных убытках в размере \$470 млрд, а FDIC предвидит продолжение этой тенденции, Грюнберг считает, что банки должны с осторожностью заниматься операциями с криптоактивами.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Генеральный прокурор Калифорнии Роб Бонта выпустил руководство для общественности, заинтересованной в покупке криптовалюты, призывая калифорнийцев быть в курсе и защищать свои деньги при инвестировании в криптовалютный рынок. Руководство представляет собой новую веб-страницу с информацией о криптовалютах – советы, предупреждения – и других криптоактивах, а также о том, как избежать мошенничества и других «ловушек». Руководство подчёркивает безопасность клиентов. Кроме того, на сайте напоминает читателям, что знаменитостям платят за то, чтобы они рассказывали о криптовалютах, предупреждая потребителей о том, что не нужно поддаваться страху упустить выгоду (FOMO).

Источник: oag.ca.gov



ЕС нацелился на криптовалютный класс частных коинов и может ввести запрет, который помешает банкам иметь дело с такими активами. Криптовалюты, направленные на повышение конфиденциальности пользователей и поддержку анонимных способов совершения платежей, могут быть запрещены в результате новых европейских правил по борьбе с отмыванием денег в соответствии с проектом законопроекта об отмывании денег от чешских чиновников, который попал в распоряжение к CoinDesk. В документе говорится, что кредитные учреждения, финансовые учреждения и поставщики услуг с криптоактивами будут затронуты новыми правилами.

Источник: coindesk.com



Австралийская фондовая биржа (ASX) отменила свои планы по использованию блокчейн в рамках своей системы клиринга и расчётов. По заявлениям ASX, биржа приостановила всю текущую деятельность своего «проекта по замене системы CHESSE» после независимой проверки, проведённой технологической консалтинговой фирмой Accenture, которая выявила «значительные проблемы с дизайном решения и его способностью соответствовать требованиям ASX».

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Финансовый центр Abu Dhabi's Global Market (ADGM) и Управление по регулированию финансовых услуг предоставили криптовалютной бирже **Binance** разрешение предлагать свои услуги в регионе. Согласно официальному объявлению ADGM, Binance получит разрешение на предоставление услуг по хранению криптовалюты профессиональным клиентам после того, как она выполнит требования для получения соответствующего разрешения.

Источник: adgm.com



Технологические новости

Исполнительная ветвь правительства Острова Мэн – **Digital Isle of Man** – объявила о запуске инициативы **Fintech Innovation Challenge** – возможности для взаимодействия с международными заинтересованными сторонами и отраслями в их цифровой экосистеме. Инициатива будет решать четыре ключевые проблемы, выявленные в финансовом сообществе острова: управление цифровой идентификацией, электронная KYC-процедура, использование ИИ для предотвращения мошенничества и управления рисками, а также определение проблем финтех-разработчиками, которые, по их мнению, существуют на Острове Мэн. Процесс отбора на мероприятие начнется следующей весной. Мероприятие проводится в партнерстве с компанией Deloitte, которая поможет разработать структуру Fintech Challenge.

Источник: finextra.com



Поставщик финтех-инфраструктуры **Integrated Finance** объявил о запуске программы **Fintech Foundation** для развивающихся финтех-компаний. Целью инициативы является предоставление новым финтех-компаниям поддержки, необходимой им для роста и достижения своих целей. Предприятия, которые войдут в программу, получают доступ к поставщикам и технологиям, необходимым для построения масштабируемого бизнеса. Проект Fintech Foundation стартует в январе 2023 года и продлится 12 недель.

Источник: thepaypers.com



Технологические новости

Американская платформа финансового благополучия для работодателей Brightside привлекла \$33 млн в рамках раунда финансирования серии В под руководством Obvious Ventures. Платформа связывает сотрудников с выделенными финансовыми помощниками, чтобы предоставить решения, помогающие облегчить финансовый стресс. Сюда входит оказание помощи в поиске общественных и государственных программ помощи, составление планов платежей, обсуждение вариантов консолидации долга и создание планов сбережений. Привлечённый капитал будет использован для стимулирования роста и разработки усовершенствований платформы, включая добавление возможностей на основе ИИ для улучшения качества продукта.

Источник: fintechfutures.com



Опрос 1000 подростков в возрасте от 14 до 18 лет, касающийся смены провайдеров текущих банковских счетов, показал, что 58% молодых британцев следят за инфлюенсерами в TikTok, которые рассказывают о бюджетировании, деньгах или личных финансах. 40% респондентов считают, что инфлюенсеры дают лучшие советы, чем традиционные СМИ, 34% доверяют TikTok больше, чем своим друзьям, а 26% обращаются к инфлюенсерам, нежели чем к своему финансовому провайдеру. Почти половина респондентов подтвердили, что инфлюенсеры помогли им принять финансовое решение, в том числе инвестировать в акции и доли или помочь выбрать ипотечный план.

Источник: finextra.com

